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                      Série : Etude de Fonction logarithme.          2éme Bac SM 

 

Exercice 1 

A) Soit  la fonction définie sur  0;  par :  
1 ln x

x
x




 .  

On désigne par  C sa courbe représentative dans un repère orthonormé  ; ;O i j  

1- Calculer  
0

lim
x

x


 et  lim
x

x


 ; Interpréter graphiquement les résultats 

2- Montrer que :   0;x    ;   2

ln x
x

x



    

3- Dresser le tableau de variation de   

4- Traces la courbe  C  dans le repère orthonormé  ; ;O i j  ; en précisant son intersection 

avec l'axe  Ox  

B) Soit n  . On considère la fonction n  définie sur  ;n  par :  
 1 ln

n

x n
x

x n


 



 

On désigne  nC sa courbe dans un repère  ; ;O i j   

1) En remarquant que :    n x x n   . 

Montrer que  nC est l’image de  C de par une translation que l'on précisera 

2) Tracer  1C  dans le repère ; ;O i j  

C) Sait n   ; on considère la fonction nh  définie sur 


 par :      n nh x x x    

1) Montrer que :   1;x    ;   0nh x    

2) Montrer que :   1;x    ;   0nh x   

3) En déduire que l'équation   0nh x  admet une solution unique ; n  dans  0; telle que 

1
1n

e
   

4) a) Montrer que 11 n nn n      

    b) Comparer  1n  
 et  n   

     c) Montrer que  n est une suite convergente. On note  sa limite 

     d) justifier que  lim 0n
n

 


  

     En déduire la valeur de .  
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Exercice 02 

Partie A 

Soit g la fonction définie par :   ln 1g x x x    ;   0;x    

1) Calculer  g x  pour tout  0;x  ;et montrer que g est strictement croissante sur 0;  

2) Montrer que l’équation   0g x  admet une solution unique  sur 


 telle que :

1
0

e
   

3) En déduire le signe de  g x sur  0;  

Partie B  

On considère la fonction f définie sur 0;  par : 
 

 

ln
0

1

0 0

x x
f x si x

x

f


 


 

 

Et soit  fC sa courbe représentative dans un repère orthonormé  ; ;O i j  

1) a) Montrer que f est continue à droite en 0 . 

    b) Etudier la dérivabilité de f à droite en 0 . 

2) a) Calculer  lim
x

f x


 

    b) Etudier la branche infinie de  fC au voisinage de   

3) a) Montrer que :   0;x    ;  
 

 
2

1

g x
f x

x
 


 

    b) Vérifier que :  f     ; puis dresser le tableau de variation de f sur  0; . 

4) Tracer  fC  (On donne 0,28  

Parti C 

Soit n  

1) Montrer que l’équation  f x n admet une unique solution nx  dans  0;   

2) Montrer que :  nf e n  et en déduire que : n

nx e  ; puis calculer lim n
n

x


 

3) Montrer que : ln n

n

n

x n

e x

 
 

 
 ; puis déterminer lim n

nn

x

e
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